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4.55.

4.56.

4,57,

4.58.

4.59.

4.60.

Matematyka. Zbidr zadai dla nauczyciela. Klasa 4.

Okreslenie prawdopodobienstwa

4.66. Wiadomo, e A, B s3 zdarzeniami zawartymi w przestrzeni £ oraz P(A) =0,4
i P(B) = 0,5. Oblicz P(A L B), jesli:

a) P(AnB)=03 b)AnB=0 c)AcCB.

Odp. a)0,6 b)0,9 ¢)0,5

4.67. Wiadomo, ze A, B sg zdarzeniami zawartymi w przestrzeni Q oraz P(A) =0,8
i P(B) = 0,6. Oblicz P(A M B), jesli:
a) P(ALB) =09 bl A w8 =8 )AUB=A.

Odp. )05 b)04 <06

4.68. Dane s3 zdarzenia A, B — Q takie, ze P(A'] = 0,69 oraz P(B’) =0,3.
a) Oblicz P(A) i P(B).
b) Czy zdarzenia A i B sie wykluczajg? Odpowiedz uzasadnij.

Oap;)TD(A) -0,31 (B)=0,7 b)Zdarzenia A i B nie wykluczaja sig, bo P(A) + P(B) > 1.

4.69. Dane sgzdarzenia A, B < Q takie, ze P(A U B) =0,5i P(A)zP(AmB)=§.
Oblicz P(B') oraz P(B — A).

Odp. P(B)=05 P(B-A)=

o=

4.70. Dane s zdarzenia A, B — Q. Wiadomo, ze P(A’) = 0,83 i P(B') = 0,88 oraz
P(A n B) =0,04. Oblicz:
a) P(A L B) b) P((4 v 8) - A o) P(A M B).

Odp. P(AUB)=0,25 P((A UB)-A)=008 P(AnB)=013

4.71. Dane sg zdarzenia A, B — Q. Wiadomo, ze P(A') =091 P(A M B) = 0,01
oraz P(A L B) = 0,21. Oblicz: P(B), P(B — (4 ~ B)), P((A v B) - (A B))

odp. P(8)=013 P(B-(AnB))=012 P((AvB)-(4nB))=02

4.72. Kostka szescienna do gry z liczbami oczek od 1 do 6 zostata wykonana z ma-
teriatu, ktéry nie jest jednorodny. Scianka z jednym oczkiem wypada dwa razy
czesciej niz kazda z pozostatych scianek. Wykonujemy jeden rzut ta kostka. Oblicz
prawdopodobienstwo otrzymania nieparzystej liczby oczek.



4.61.

4.62.

4.63.

4.64.

4. Rachunek prawdopodobieistwa

~N B

Odp.

4.73. Na osmiosciennej kostce do gry na dwdéch éciankach znajduje sie liczba 2,
na trzech éciankach liczba 3, a na pozostatych sciankach odpowiednio liczby 4, 5, 6.
Wykonujemy jeden rzut tg kostka. Oblicz prawdopodobierstwo zdarzenia A — wy-
padta liczba oczek bedgca liczbg pierwsza.

odp. 0,75

4.74. W rzucie niesymetryczng szescienng kostka do gry écianka z dwoma oczkami
i $cianka z szescioma oczkami wypada trzy razy czesciej niz kazda z pozostatych écia-
nek. Rzucamy jeden raz tg kostka. Oblicz prawdopodobieristwo wypadniecia $cianki:

a) z jednym oczkiem b) z szescioma oczkami c) z parzystg liczba oczek.
_O_dp. a) 01 b)0,3 ¢)0,7

4.75. W pudetku znajduja sie kartki z réznymi numerami. Prawdopodobieristwo
4
wylosowania kartki z numerem nie wiekszym niz 5 jest réwne e’ a prawdopodo-
1
bienstwo wylosowania kartki z numerem nie mniejszym niz 5 jest rowne 5 . Oblicz

prawdopodobienstwo wylosowania kartki z numerem 5.

2

Odp. —

R 15
4.76. Strzelec strzela 4 razy do celu. Prawdopodobieristwo, e trafi co najmniej

trzy razy, jest rowne = Prawdopodobienstwo, Ze trafi co najwyzej trzy razy, wyno-

3 . i R
si =" Jakie jest prawdopodobienstwo, ze strzelec w jednej serii trafi w cel trzy razy?

4.76. 2
5

4.77. O zdarzeniach A, B — Q wiadomo, ze P(A)g%, P(B')== oraz

oo |

P(AMB)20,125. Wykaz, ze P(AUB) < i—i ;

e 1
—_—
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1 3
4.% 4.78. O zdarzeniach A, B — Q wiadomo, ze P(A):E oraz P(B):E. Wykaz, ze

4
P(AB)=—.
(AnB)>—

D 4.79. 0 pewnym zdarzeniu A = Q wiadomo, ze P(A’) > 0,9. Wykaz, ze dla dowol-
nego zdarzenia B <  zachodzi nieréwnosé P(A M B) < 0,11.

D 4.80. O zdarzeniach A, B < Q wiadomo, ze P(A') 2 %, P(B) :g oraz P(A mB) >

|-

Wykaz, ze P(A—B)<%.

Obliczanie prawdopodobierstwa

a.67. 4.81. Symetryczna szeécienna kostka ma trzy écianki niebieskie, jedng czerwong,
jedna zielong i jedna biatg. Doswiadczenie losowe polega na jednokrotnym rzucie
13 kostka. Oblicz prawdopodobienstwo:

a) otrzymania Scianki zielonej lub niebieskiej,

b) nieotrzymania Scianki w kolorze czerwonym.

Odp. a)% b)

G|

a.68. 4.82. Rzucamy jeden raz symetryczng o$mioscienng kostka do gry. Oblicz praw-
dopodobienstwo zdarzenia:

a) A — wypadta parzysta liczba oczek lub liczba oczek mniejsza od 4,

b) B — wypadta nieparzysta liczba oczek i jednoczesnie nie bedaca dzielnikiem
liczby 6.

Odp. a)

b)

B

3
4

4.69. 4.83. Rzucamy symetryczng dziesiecio$cienng kostka do gry, z liczbami od 0 do 9
ha poszczegolnych Sciankach. Oblicz prawdopodobienstwo wylosowania liczby, kto-
ra jest:

a) liczbg pierwszg i nie jest liczbg nieparzysta,
b) podzielna przez 3 lub jest wieksza od 7.
Odp. a)0,1 b)0,5




